

ХОККЕЙ СПОРТ, КОТОРЫЙ ВОСПИТИВАЕТ

Трудно представить российский спорт без хоккея, не счесть его многочисленных поклонников, в том числе и среди студенческой братии. В 1950-1980 гг. хоккейная команда МВТУ была одной из сильнейших в Москве, неоднократно выигрывала различные турниры. С начала трудных 90-х университетская хоккейная лига Москвы прекратила свое существование.

В последние годы государство повернулось лицом к спорту: принятая городская комплексная целевая программа «Спорт Москвы», во многих районах столицы построено более 20 крытых ледовых арен, стал активно развиваться корпоративный любительский хоккей. Однако развитие студенческого хоккея отстает. А ведь любительские корпоративные команды принимают игроков только с 24 лет, детские спортивные школы не воспитывают своих воспитанников до 18 лет, и тем, кто не смог пробиться в команды мастеров или увлекся хоккем на студенческой скамье, просто некуда податься.

Бауманцы – в числе инициаторов возрождения университетской хоккейной лиги Москвы, которая при поддержке Школы олимпийского

резерва В.Крутова планирует начать проведение соревнований уже в сезоне 2008-2009 годов. Бауманский Студсовет предложил комплексный проект реализации центра студенческого спорта на базе студгородка «Измайлово». Проект поддержали не только руководство университета, но и прокуратура, а также студенческий спортивный союз и федерации по зимним видам спорта.

У Бауманского хоккея солидная история.

– Когда в конце второго курса я начал играть за факультетскую хоккейную команду, – рассказывает В.С.Сыромятников, выпускник 50-х, известный конструктор механизмов и инженерных систем для космических аппаратов, работавший в КБ С.П.Королева, – меня сразу же пригласили в сборную МВТУ, которая была одной из сильнейших среди вузов. Хоккей – жесткая командная игра широкого диапазона и возможностей для индивидуальных и колективных действий, с тем чтобы добиться общей цели – воспитывал нас для основной созидательной деятельности для настоящих коллективных игр, учил крепко стоять на ногах в прямом и переносном смысле.

В 80-х сборную МВТУ по хоккею взгляняли

В.Казарин. Наша команда вплоть до начала 90-х годов имела «свой лед» во дворце «Москвич» (что уже тогда было исключением для университетской команды), четко поставленный тренировочный процесс и мотивированность игроков приносили свои результаты. Но после трагической гибели тренера команда начала резко сдавать и, в конце концов, прекратила свое существование.

Хотя любителей этого вида спорта среди студентов было немало, но вплоть до 2006 г. дела дальше соревнований внутри факультета «ИУ» не шли. В 2006 г., благодаря энтузиазму хоккея – выпускникам МГТУ А.Ковалеву и А.Рейхерду, удалось впервые собрать более-менее боеспособную команду на большом льду. Особую благодарность хочется выразить администрации ледового дворца РГУФКа, которая смогла выкроить тренировочное время для команды бауманцев, в которую к тому времени вошли как студенты, так и выпускники МГТУ. Можно считать 2006 г. – годом рождения новой Бауманской хоккейной команды.

Большинство игроков начинали практически с нуля, лишь единицы прошли подготовку в спор-

те, несмотря на это, быстро росло мастерство ребят. Прежде всего, благодаря тонкой и кропотливой работе тренера Е.В.Потапицына (выпускника кафедры СМВ, ранее выступавшего за ЦСКА). К настоящему сезону команда стала по настоящему командой. При поддержке спонсоров – Концерна «ВЕГА» и ИПЦ «МГТУ Системы» – удалось принять участие в первых турнирных играх. Главными бомбардирами стали Д.Мамышев, В.Баников («ИУ») и С.Белев («СМ»), оборонительные порядки бауманцев держались на мужестве и самоотдаче Р.Рейхерда («ИУ»), Александра и Алексея Коньковых («Э»). Да и все старались раниться на лидеров, перенимая у них все самое лучшее, стремление бороться до последней секунды.

Содержит дальнейшее развитие команды отсутствие необходимой инфраструктуры для организации тренировочного процесса. Хотется надеяться, что со временем на ФФ МГТУ появится секция хоккей-флорбола (хоккей в зале), благодаря программе правительства Москвы по строительству ледовых арен в МГТУ появится свою ледовую арену в Измайлово, будут созданы условия для полноценных тренировок и, конечно, возродится университетская хоккейная лига, принять участие в играх которой смогут как студенческие, так и ветеранские команды сотрудников университетов г.Москвы.

В этом году при поддержке студсовета и профкома планируется провести кубок МГТУ по хоккею. Заявки можно направлять на электронную почту jaguar@mstu@mail.ru.

Материал подготовила
Е.ЕМЕЛЬЯНОВА

